

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
4  
ЯНВАРЯ  
1953 г. № 2 (1567)  
21-й год издания  
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН  
Крапивинского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

## Выборы в местные Советы и задачи культпросветучреждений

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются самой массовой политической кампанией, требующей огромного размаха агитационно-пропагандистской работы. От правильного сочетания многообразных форм агитационно-массовой работы в огромной степени будет зависеть успех подготовки и проведения выборов.

Наряду с той политической работой, которую ведут агитколлективы и агитпункты сейчас также важно повысить уровень работы наших культурно-просветительных учреждений: сельских, колхозных и профсоюзных клубов, изб-читален, библиотек, домов культуры, кино.

Трудящиеся района, как и весь советский народ, воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», речью товарища Сталина на съезде партии, с каждым днем всё шире и шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Колхозники, механизаторы, работники совхозов, идя на встречу выборам, берут обязательства успешно провести зимовку скота, образцово подготовиться к весеннему севу.

В связи с этим перед библиотеками и клубами стоит задача помочь труженикам социалистической деревни овладевать знаниями мичуринской науки, передовым опытом новаторов сельского хозяйства. Наши культурно-просветительные учреждения обязаны организовать агрономическую пропаганду путем чтения лекций по животноводству и полеводству, проведения бесед о передовом опыте, путем устройства выставок сельскохозяйственной литературы, проведения читательских конференций. Для этой работы надо при-

влечь специалистов сельского хозяйства.

В районе имеется отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Оно объединяет около 80 членов. Задача клубов и изб-читален привлечь лекторов общества для чтения лекций по разъяснению решений XIX съезда партии, по разъяснению Сталинской Конституции и советского избирательного закона, по различным вопросам политики, науки, техники, искусства.

Не меньшее значение, чем лекционная пропаганда, имеет справочная работа. В клубах, избах-читальнях, библиотеках следует организовать справочные столы с дежурством партийного и советского актива. Опыт районного Дома культуры в прошлые годы показал, что живой и интересной формой справочной работы являются вечера вопросов и ответов. К сожалению, работники Дома культуры забыли об этом и уже давно не проводят таких вечеров.

Растущие культурные запросы трудящихся требуют также широкого развития художественной самодеятельности. Большие требования в этом отношении предъявляются Дому культуры, который может и должен обслужить художественной самодеятельностью не только избирателей села Крапивино, но и оказывать помощь сельским клубам и избам-читальням, а также создать агитбригаду для выезда в другие населенные пункты.

Работа всех культурно-просветительных учреждений должна быть под постоянным контролем партийных организаций. Они обязаны рассматривать и утверждать планы работы клубов, изб-читален, библиотек, заслушивать отчеты о их работе, умело направлять их деятельность на усиление агитационно-массовой работы среди избирателей.



Куйбышевгидрострой. Во всех школах и кружках сети партийного и комсомольского просвещения многотысячного коллектива строителей Куйбышевской гидроэлектростанции с большим интересом изучаются материалы исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и речь на съезде вождя народов товарища Сталина.

На снимке: занятия по материалам XIX съезда КПСС на участке сетей и водостанций.  
Фото Н. Филикова.

Пресс-служба ТАСС.

## За дальнейшее укрепление колхоза

Партийная организация колхоза имени Кирова в течение двух лет, с момента укрупнения колхоза, пролетала значительную работу по мобилизации колхозников на выполнение государственного плана по повышению продуктивности животноводства.

В результате этой работы в 1952 году план масопоставок колхоза перевыполнил на 229 центнеров, в том числе свиного мяса — на 44 центнера. Перевыполнены мы также план сдачи молока на 38 центнеров, шерсти — на три с половиной центнера, кож крупных — на 48 штук, мелких — на 71 штуку.

Но наряду с некоторыми достижениями мы имеем ряд серьезных недостатков. Не выполнен еще план по развитию крупного рогатого скота, низка его продуктивность. Не создана прочная кормовая база, нехватает типовых помещений для скота.

Партийная организация, обсуждая итоги XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, наметила конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее укрепление колхоза. Намечено, в частности, построить типовой скотный двор, телятник, приобрести семена для посева многолетних трав на площади в 270 гектаров.

В настоящее время все члены артели трудятся над осуществлением этих задач, уделяя главное внимание зимовке скота.

И. Иганин,  
председатель колхоза  
имени Кирова.

## Наши кандидаты в избирательные комиссии

29 декабря 1952 года коммунисты колхоза имени Матросова собрались на партийное собрание для того, чтобы выдвинуть своего представителя в участковую избирательную комиссию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Коммунисты единодушно выдвинули в эту комиссию кандидата колхоза, лучшего агитатора, члена КПСС тов. Косячева Петра Ивановича.

Комсомольцы колхоза в окружную избирательную комиссию по выборам в сельский Совет послали своим представителем бригадира полеводческой бригады тов. Култаева Александра Прокопьевича.

Е. Благодар,  
секретарь парторганизации.

## Лучшие работники конезавода

Замечательно потрудилась в прошедшем году доярка Мунгатского конезавода Анна Филипповна Степанова.

Работает дояркой она уже давно, с 1932 года. Большой практический опыт и упорство в достижении поставленной цели помогли ей в 1952 году добиться надои молока от каждой закрепленной за нею коровы в среднем по 2367 литров молока. Анна Филипповна превысила плановое задание.

Тов. Степанова ежегодно перевыполняет свои обязательства по надою молока. Закрепленная за нею группа коров находится всегда в образцовой чистоте, в хорошей упитанности.

Не уступает в труде старым кадровым разбочим и молодёжь конезавода. Возьмём для примера конюха племенной части тренировочного отделения Валю Кудряшову. Ей всего 20 лет. Но несмотря на это она пользуется в конезаводе заслуженным авторитетом. Завоевала же она его своим самоотверженным трудом.

В период напряжённых полевых работ Кудряшова вместо блошадей ухаживает за 8—9 племенными конями. В 1952 году она держала первенство в социалистическом соревновании среди конюхов конезавода. На областной выставке за хороший уход за лошадьми ей была вручена денежная премия.

Тов. Кудряшова, когда не хватало рабочих, сама подвозила корм для лошадей, производила ремонт конюшни, трамбовку дениников, побелку и другие работы. Она находит время участвовать в общественной работе, занимается в драматическом кружке.

Тов. Степанова и тов. Кудряшова занесены в Книгу почёта и на Доску почёта конезавода. Решением рабочего комитета они представлены к награждению почётными грамотами обкома союза МТС и земорганов.

Г. Белоглазов,  
секретарь парторганизации конезавода.

## Повышаем продуктивность молочного стада

Наш колхоз уделяет большое внимание развитию общественного животноводства, которое у нас является основной отраслью сельского хозяйства, главным источником получения денежных доходов.

Борясь за получение высокой продуктивности от животноводства, колхоз ведёт строительство типовых скотопомещений, механизацию трудоёмких работ, производит внедрение передовых методов по уходу и содержанию скота, надою, получению приплода и по выращиванию молодняка.

За два года, прошедших после объединения мелких колхозов, мы построили электростанцию на 25 киловатт, два типовых коровника вместимостью на 160 голов, один свиняник на 20 свиноматок с приплодом, телятник на 138 голов.

В обоих коровниках полностью оборудовано водоснабжение, пущены в эксплуатацию 84 парных автомошки. В этом месяце будет начато строительство подвесных дорог.

В предыдущем году план на

до молока в целом по колхозу был выполнен за 11 месяцев.

Первое место по надою молока занимает доярка Аредакова Галина Ивановна, надоившая за 11 месяцев на одну фуражную корову по 17,4 центнера.

Хорошо работают доярки Григорьева, надоившая на фуражную корову в целом по группе по 16,8 центнера, Токарева, надоившая на фуражную корову по 16,7 центнера, а также Чернова, Герасимова, Захрямина, Шерина.

Все они получили дополнительную оплату. Хороших успехов добилась старшая телятница Агеева, которая также получает дополнительную оплату.

На всех фермах у нас имеется распорядок дня, все работы: доение, кормление (грубыми кормами, концентратами и жмыхом), прогулка скота производятся строго по расписанию.

Большое значение в деле увеличения надои молока и увеличения его жирности имеет ежедневное массажирование вымени коровы, подмывка, а также горячие компрессы, которые

сейчас начали у нас применяться.

Особенно чёткая и слаженная работа в животноводстве началась после обсуждения директив XIX съезда КПСС по пятому пятилетнему плану.

Развернулось социалистическое соревнование между работниками животноводческих ферм. Сейчас все животноводы учатся на трёхлетних зоотехнических курсах, руководит которыми заведующий зооветеринарным пунктом Кошеваров.

Несмотря на некоторые успехи, достигнутые в животноводстве, члены нашего колхоза ведут неустанный борьбу за повышение продуктивности всех животноводческих ферм, за применение передовых методов, изучение их и внедрение в нашем хозяйстве. Большинство работников животноводческих бригад выписывают газеты и журналы, повышают свой идеально-политический уровень.

В. Чернов,  
бухгалтер колхоза  
«Большевик».

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НА ТЕРРИТОРИИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА

*Решение № 4 исполнительного комитета Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся*

На основании ст. ст. 65, 66 и 71 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», образовать следующие избирательные участки по выборам депутатов в областные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся:

## Избирательный участок № 1

Центр — районный Дом культуры.

В участок входят улицы села Крапивино, расположенные по левую сторону реки Быструхи и деревня Мунгат.

## Избирательный участок № 2

Центр — школа № 1.

В участок входят улицы села Крапивино, расположенные по правую сторону реки Быструхи и деревни: Бартеновка, Новая Кедровка.

## Избирательный участок № 3

Центр — деревня Фомиха, начальная школа.

В участок входят деревни: Фомиха, Боженовка и посёлок Тучиха.

## Избирательный участок № 4

Центр — посёлок Мало-Осипово, клуб Крапивинского леспромхоза.

В участок входят посёлки: Мало-Осипово, Бело-Осипово и Усть-Атела.

## Избирательный участок № 5

Центр — село Междугорное, семилетняя школа.

В участок входит: село Междугорное, деревня Чернолеска и посёлок Пасечный.

## Избирательный участок № 6

Центр — посёлок Каменный, клуб колхоза имени Маленкова.

В участок входит: село Грифоново; посёлки: Каменный, Вильевский, Митиха, Горваль, Ново-Троицкий, Михайловка.

## Избирательный участок № 7

Центр — село Банново, семилетняя школа.

В участок входит: село Банново, деревня Берёзовка и посёлок подсобного хозяйства «Мясокомбината».

## Избирательный участок № 8

Центр — село Змеинка, конторы колхоза «Память Ленина».

В участок входит: село Змеинка; деревни: Рябковка и Никандровка.

## Избирательный участок № 9

Центр — деревня Ивановка, семилетняя школа.

В участок входят деревни: Ивановка, Комаровка; посёлки: Порывайка, Абдулино, Порывайская шахта, Усть-Грязная.

## Избирательный участок № 10

Центр — село Берёзовка, сельский клуб.

В участок входит село Берёзовка.

## Избирательный участок № 11

Центр — село Сарапки, семилетняя школа.

В участок входит: село Сарапки и деревня Шевели; посёлки: Весёлый и Подосинники.

## Избирательный участок № 12

Центр — село Ново-Барочаты, семилетняя школа.

В участок входит: село Ново-Барочаты и деревни: Сыромолотное, Боевая; посёлки: Смотрик и Климовский.

## Избирательный участок № 13

Центр — село Барочаты, контора МГС.

В участок входит: село Барочаты и деревни: Зимовье, Кабаново, Скорючино; посёлки: Ильич и Красный ключ.

## Избирательный участок № 14

Центр — посёлок Зеленовский, семилетняя школа.

В участок входят посёлки: Зеленовский, Плотниковский.

## Избирательный участок № 15

Центр — село Панфилово, семилетняя школа.

В участок входит: село Панфилово и деревня Семёновка.

## Избирательный участок № 16

Центр — посёлок Перехлеб, семилетняя школа.

В участок входит посёлки: Перехлеб, Мучка, Ленинка.

## Избирательный участок № 17

Центр — село Бердюгино, сельский клуб.

В участок входит село Бердюгино.

## Избирательный участок № 18

Центр — село Борисово, семилетняя школа.

В участок входит: село Борисово и деревня Максимово, Долгополово.

## Избирательный участок № 19

Центр — село Тараданово, средняя школа.

В участок входит: село Тараданово и деревня Еловка; посёлки: Красное Знамя, Ким, Ракша.

## Избирательный участок № 20

Центр — посёлок Каменка, клуб конезавода.

В участок входят посёлки: Каменка, Мунгат.

## Заместитель председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся И. СЫРКАШЕВ.

Секретарь исполнкома районного Совета депутатов трудящихся В. БАЛАЛАЕВ.

3 января 1953 года.

## Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Из решения № 1498 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 30, 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», образовать следующие избирательные участки по выборам депутатов в областные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся:

«Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполнкомом областного Совета решено:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

## Крапивинский район

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 116

Председатель окружной избирательной комиссии — Козырев Пётр Фадеевич — от первичной коммунистической организации Тайонского леспромхоза.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии — Кротов Василий Егорович — от колхозников колхоза «Родина».

Секретарь окружной избирательной комиссии — Салтымакова Юлия Ивановна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза молодёжи районной больницы.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии — Козлова Екатерина Александровна — от первичной организации профсоюза работников политпросветучреждений.

Члены окружной избирательной комиссии:

Друченок Леонид Филиппович — от колхозников колхоза «Путь к коммунизму».

Штельмах Антон Фомич — от рабочих и служащих Тарадановской МТС.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Выигрыши по займам

Государственные займы СССР способствуют дальнейшему развитию народного хозяйства.

Они являются дополнительным источником государственного бюджета. Большие доходы от займов получают и заемодержатели. Только за 1952 год Крапивинская центральная сберегательная касса выплатила 426 тысяч рублей выигрышей, в том числе один выигрыш в 10 ты-

сяч рублей и один выигрыш в 5 тысяч рублей.

28 декабря 1952 года в городе Калуге состоялся 10-й тираж погашения по Государственному 2-х процентному займу выпуска 1948 года, в связи с чем население нашего района получит еще десятки тысяч рублей дохода.

Ф. Кичагин,  
инспектор райберкассы.

### Кинофильмы в январе

В январе этого года трудящиеся района посмотрят замечательные советские кинофильмы, такие как «Поединок», бессмертную комедию Н. В.

С. Васильев.

### По следам неопубликованных писем

В письме в редакцию тов. Славиковский с Берёзовского лесоучастка, Тайонского леспромхоза сообщил, что заготовитель районной конторы «Заготовки сырья» тов. Колмогоров отказался принимать от жителей лесоучастка кожевенное сырье, мотивируя это тем, что он уже выполнил план.

Письмо было послано директору районной конторы «Заготовки сырья» тов. Купченко, который сообщил редакции, что факты, о которых говорилось в письме, подтвердились. Тов. Колмогоров понёс административное взыскание. Дирекция обязала его до 10 января принять у граждан лесоучастка Берёзовка всё имеющееся у них кожевенное сырье.

Редактор М. Редькин.